

Санкт-Петербург и Ленинградская область

в январе — июне 2020 года

СООБЩЕНИЕ ПЕТРОСТАТА

Основные показатели, характеризующие социально-экономическое положение Санкт-Петербурга и Ленинградской области, представлены ниже:

	Санкт-Петербург	Ленинградская область	Справочное
ян- в % к ян- в % в %	январю	январю	к январяю
июнь — июною	июнь	июнь	июнью
2020 2019	5665,5 88,6	1270,0 93,3	99,4

Оборот организаций (в действующих ценах), млрд рублей

Индекс промышленного производства

Объем работ по виду деятельности «строительство», млрд рублей

Ввод в действие жилых домов, тыс. кв. м

Объем продукции сельского хозяйства²⁾, млрд рублей

Объем услуг по транспортировке и хранению³⁾ (в действующих ценах), млрд рублей

Объем услуг в сфере телекоммуникаций³⁾ (в действующих ценах), млрд рублей

Оборот розничной торговли, млрд рублей

Оборот общественного питания, млрд рублей

Объем платных услуг населению, млрд рублей

Средняя численность работников организаций³⁾ (в январе — мае), тыс. человек

Численность официально зарегистрированных безработных на конец июня, тыс. человек

Начисленная среднемесячная заработка плата одного работника (в январе — мае)

номинальная, рублей

реальная

Просроченная задолженность по зарплатной плате³⁾ (на 1 июля 2020 года), млн рублей

Индекс потребительских цен (июнь 2020 года в % к декабрю 2019 года)

Численность постоянного населения (на 1 июня 2020 года), тыс. человек

5395,2 100,2²⁾ 1881,8 101,2²⁾ ...

¹⁾ В целях обеспечения сопоставимости относительный показатель рассчитан без учета жилых домов, построенных на участках, предназначенных для ведения садоводства.

²⁾ Предварительные данные.

³⁾ Без субъектов малого предпринимательства.

⁴⁾ К 1 июня 2020 года.

⁵⁾ К 1 июня 2019 года.

В январе — июне 2020 года в Санкт-Петербурге и Ленинградской области отмечалось снижение объемов промышленного производства, платных услуг, оборота общественного питания, умеренное, чем годом ранее, был рост потребительских цен.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

В январе — июне 2020 года в Санкт-Петербурге и Ленинградской области производство составило 94,1% к уровню соответствующего периода 2019 года, в Ленинградской области — 97,2%.

Прирост промышленного производства (нарастающим итогом, в % к соответствующему периоду предыдущего года)

Санкт-Петербург Ленинградская область

4,1 4,4 3,6 2,5 IV V VI

-2,9 -3,9 -5,9

2019 год 2020 год

Среди обрабатывающих производств Санкт-Петербурга, на долю которых приходилось 80% промышленности города, наибольший спад наблюдался в машиностроительной отрасли. Меньше, чем годом ранее, было выпущено легковых автомобилей — на 27%, электрического оборудования — на 19%, прочих транспортных средств и оборудования — на 16%, насосов и компрессоров — на 14%, компьютеров, электронных и оптических изделий — на 14%, готовых металлических изделий — на 7%. Вместе с тем зафиксировалась рост объемов производства спецтехники — на 48%, лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях, — 35%, мыла всех видов — на 13%, резиновых и пластмассовых изделий — на 8%, изделий из бумаги и картона — на 8%, пищевых продуктов — на 5%.

В Ленинградской области сокращение выпуска в обрабатывающих производствах, на долю которых приходилось 75% промышленности, было обусловлено существенным снижением объемов производства машин и оборудования — на 27%, прочих транспортных средств и оборудования — на 25%, резиновых и пластмассовых изделий — на 17%. Объемы обработки древесины и производства изделий из дерева и пробки снизились на 14%, готовых металлических изделий — на 11%, электрического оборудования — на 2%. Положительная динамика производства в январе — июне 2020 года сохранилась в производстве изделий из бетона, цемента и гипса — рост на 16% по сравнению с соответствующим периодом 2019 года, химических веществ и продуктов — на 12%, бумаги и бумажных изделий — на 8%. Больше, чем годом ранее, был выпуск одежды — на 13% и пищевых продуктов — на 8%.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг в промышленности в январе — июне 2020 года снизился относительно соответствующего периода прошлого года и составил в Санкт-Петербурге 1125 млрд рублей, что в действующих ценах на 13,5% меньше, чем в первом полугодии 2019 года, в Ленинградской области — 555 млрд рублей, или на 10,0% меньше.

СТРОИТЕЛЬСТВО

В январе — июне 2020 года объем работ по виду деятельности «строительство» в Санкт-Петербурге соответствовал уровню аналогичного периода прошлого года, в Ленинградской области снизился на 7% и составил, соответственно, 196,4 млрд рублей и 93,5 млрд рублей.

ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В январе — июне 2020 года ввод жилья в Санкт-Петербурге и Ленинградской области увеличился на 21,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 724,9 тыс. кв. м (14,7 тыс. квартир), в том числе наибольшая площадь жилья введена в Приморском районе — 222,6 тыс. кв. м, Калининском — 105,3 и Московском районе — 102,0 тыс. кв. м, на долю которых приходилось 59% от показателя по городу. Населением за счет собственных средств и с помощью кредитов банков построено 227 домов общей площадью 50 тыс. кв. м (7% от общего ввода).

В Ленинградской области ввод жилья по сравнению с январем — июнем 2019 года сократился на 34,9% и составил 910,2 тыс. кв. м (13,4 тыс. квартир), в том числе без учета жилых домов, построенных на земельных участках, предназначенных для ведения гражданами садоводства, 856 тыс. кв. м (12,9 тыс. квартир). Во Всеволожском районе построено

480,2 тыс. кв. м жилья, в Гатчинском — 140,7 тыс. кв. м, что составило 68% от общего показателя по области. Населением за счет собственных средств и помощью кредитов банков построен 3101 дом общей площадью 447,9 тыс. кв. м (49% от общего ввода жилья в Ленинградской области), в том числе без учета жилых домов, построенных на земельных участках, предназначенных для ведения гражданами садоводства, 2608 домов общей площадью 393,8 тыс. кв. м.

ВВОД В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ОБЪЕКТОВ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ В январе — июне 2020 года в Санкт-Петербурге в результате нового строительства и реконструкции введены в действие объекты теплоснабжения мощностью 166,8 Гигакал/ч, водопроводные сети протяженностью 1,5 км, канализационные сети протяженностью 1,3 км, торговые предприятия на 1,1 тыс. кв. м торговой площасти, торгово-развлекательные центры на 25,4 тыс. кв. м общей площасти, общетоварные склады общей площасти 8,2 тыс. кв. м, автомобильные дороги общего пользования — 5,9 км, мосты протяженностью 711 пог. м, капитальные гаражи на 336 машино-мест, гостиницы на 441 место, образовательные учреждения высшего образования на 570 кв. м учебно-лабораторных зданий, дошкольные образовательные организации на 260 мест, общеобразовательные организации на 1100 ученических мест и другие объекты.

В Ленинградской области введены в действие птицефабрика мясного направления мощностью 2 тонны в смену, помещения для содержания птицы на 12,4 тыс. птице-мест, 5 котельных, 2,7 км линий электропередач, станция технического обслуживания автомобилей на 1,5 тыс. кв. м торговых площасти, общетоварные склады общей площасти 11,2 тыс. кв. м, капитальные гаражи на 503 машино-места, общеобразовательные организации на 2675 ученических мест, дошкольные образовательные организации на 745 мест, стадион на 2500 мест и другие объекты.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В январе — июне 2020 года сельхозпроизводителями Ленинградской области произведено сельхозпродукции на 33,3 млрд рублей, что ниже уровня января — июня 2019 года на 1,0% (годом ранее прирост составлял 0,6%).

ЖИВОТНОВОДСТВО. На 1 июля текущего года поголовье крупного рогатого скота уменьшилось по сравнению с уровнем аналогичного периода предыдущего года на 1,1%, свиней — на 2,3%, овец и коз — на 10,3%. Поголовье птицы за этот период увеличилось на 3,1%.

В январе — июне 2020 года в хозяйствах всех категорий произведено 185,3 тыс. тонн мяса (скота и птицы на убой в живом весе), что на 2% меньше, чем годом ранее.

Средняя яценконость кур-несушек в сельхозпредприятиях сохранилась на уровне января — июня 2019 года — 156 яиц. Общее количество полученных всеми категориями хозяйств яиц уменьшилось на 0,5% и составило в январе — июне 2020 года 1541,8 млн штук. На фоне снижения объемов производства яиц Ленинградская область продолжает оставаться лидером среди субъектов Российской Федерации по птицеводству яичного направления.

В производстве молока сохранилась положительная тенденция: в январе — июне 2020 года в хозяйствах всех категорий надояно 328,8 тыс. тонн, что на 3,9% выше уровня января — июня 2019 года. Рост производства обусловлен увеличением среднего надоя на одну корову в сельскохозяйственных организациях до 4598 кг (один из наиболее высоких среди субъектов Российской Федерации), или на 5,3% больше, чем годом ранее.

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОДУКЦИИ. Сельскохозяйственными организациями в январе — июне 2020 года реализовано 182,1 тыс. тонн скота и птицы в живом весе (на 2,2% меньше, чем в январе — июне 2019 года), 303,1 тыс. тонн молока (на 2,6% больше), 1452,2 млн штук яиц (на 1,9% меньше), 15,7 тыс. тонн картофеля (на 17,8% больше), 28,8 тыс. тонн овощей (на 12,9% больше).

ТРАНСПОРТ

ПЕРЕВОЗКИ ГРУЗОВ И ПАССАЖИРОВ. В Санкт-Петербурге в январе — июне 2020 года объем коммерческих перевозок грузов автомобильным транспортом организаций всех видов деятельности (без субъектов малого предпринимательства) составил 9,0 млн тонн, в Ленинградской области — 2,9 млн тонн, что общий объем перевозок пассажиров автобусами по маршрутам регулярных перевозок в Санкт-Петербурге составил 180 млн человек, что на 37,4% меньше, чем в январе — июне 2019 года. В Ленинградской области автобусами перевезено 22 млн человек, что на 39,7% меньше.

ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ. По предварительным данным управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, аварийность дорожного движения в I полугодии 2020 года по сравнению с I полугодием 2019 года в городе снизилась, в области — увеличилась. При этом возросла тяжесть последствий ДТП (соотношение числа погибших к общему числу пострадавших в ДТП человек): в городе и в области показатель увеличился, соответственно, на 1,2 и на 1,4 процентного пункта.

В Санкт-Петербурге было зарегистрировано 2346 ДТП, что на 631 случай меньше, чем в январе — июне 2019 года, и составило в среднем 13 происшествий в день.

В Ленинградской области в январе — июне 2020 года было зарегистрировано 1210 ДТП, что на 40 случаев больше, чем в январе — июне 2019 года, в среднем 7 происшествий в день.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ

В январе — июне 2020 года индекс потребительских цен составил в Санкт-Петербурге 102,5% (в январе — июне 2019 года — 102,8%), в Ленинградской области — 102,0% (102,4%).

Санкт-Петербург Ленинградская область

104,6 4,8 102,8 103,0 101,4

102,5 101,6 101,6 103,0 101,4

102,8 101,6 101,6 103,0 101,4

102,5 101,6 101,6 103,0 101,4

102,5 101,6 101,6 103,0 101,4

102,5 101,6 101,6 103,0 101,4

102,5 101,6 101,6 103,0 101,4

102,5 101,6 101,6 103,0 101,4

102,5 101,6 101,6 103,0 101,4

102,5 101,6 101,6 103,0 101,4

102,5 101,6 101,6 103,0 101,4

102,5 101,6 101,6 103,0 101,4

102,5 101,6 101,6 103,0 101,4

102,5 101,6 101,6 103,0 101,4

102,5 101,6 101,6 103,0 101,4

102,5 101,6 101,6 103,0 101,4

102,5 101,6 101,6 103,0 101,4

102,5 101,6 101,6 103,0 101,4